

## 暴力祸港者必须严惩

张庆波

香港社会7月1日发生一起严重的暴力事件。一群极端激进分子堵塞交通干道，用带有毒性的化学粉末攻击警员，以极其暴力的方式攻击立法会大楼，大肆破坏立法会设施，一连串目无法纪的行径让人震惊、愤慨。事发后，社会各界均对暴徒的暴力行为予以最严厉的谴责，要求警方全面调查，严肃跟进，对涉事人员严惩不贷。

在香港回归祖国22周年的喜庆日子，极端激进分子以反对特区政府有关条例修订为借口，制造暴力事件，损毁神圣的议事殿堂，歹心昭然，丑态毕露。香港特区政府警务处处长卢伟聪说，立法会大楼遭破坏的情况“令人发指”。香港大学法律学院教授陈弘毅形容“惨不忍睹”。玻璃门被砸碎，铁栅栏被撬起，区徽被抹黑，现任和前任立法会主席画像被损毁，墙上被涂满狰狞的标语口号，一般的“罪案现场”都与之不及。特区政府行政会议全体非官守议员表示，这种行为“无法无天”。

暴力事件践踏香港法治，破坏香港社会秩序，损害香港的根本利益，是对“一国两制”底线的公然挑战。市民有同感，社会有共识，谴责声音铺天盖地而来。行政长官林郑月娥明确表态，对违法犯罪行为必定追究到底。42名建制派立法会议员发表集体声明，呼吁人们共同发出不容破坏社会秩序的讯息；60多家青年团体联署表示，呼吁警方尽快查处，捍卫香港法治、安宁。触犯群怒，引发公愤，极端激进分子人心丧尽，已成众矢之的。

香港市民的游行、示威和集会活动，在基本法保障下享受充分的自由。香港一年举行的多场游行活动均秉持和平、理性、非暴力的原则，特区政府也注重民意，愿意以开放、包容的施政风格与社会同心同行。但以示威之名行暴动之实，以暴力手段挑战社会底线，是可忍孰不可忍。《明报》社评说，暴力就是暴力，不能找借口美化，社会必须站出来与暴力划清界线，不能采取和稀泥态度。《信报》社评说，暴力冲击行为对于和平示威活动是一种亵渎，应当尽快拨乱反正。极端激进分子视法制如无物，陷市民于危险，人人乐见对他们施加严惩。

香港是一个多元社会，对一些问题存在不同意见甚至重大分歧并不奇怪，修例事件也是如此。但极端激进分子利用相关事件进行暴力对抗，意图早已不再是修例事件本身，而是旨在破坏“一国两制”和冲击香港特区政府管治，想通过把香港搞乱火中取栗，实现一小撮人的政治野心。香港市民心明眼亮，不会被其欺骗到，也不会被其恐吓到；香港繁荣稳定的大局，更不会受其干扰，只会让全社会更加明了“保公义、护安宁”的可贵。

香港是市民的美丽家园，有740万同胞守护，香港是祖国的南海明珠，为近14亿国人珍视。“一国两制”在香港22年的实践成果来之不易，香港于中华民族走向伟大复兴的新时代再次扬帆起航，是人们共同的期望。对突破了底线的暴力行径，中央政府坚决支持香港特区政府和警方依法处置事件，让香港重回秩序、市民重享安祥。

外交部发言人表示

## 坚决反对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政

新华社北京7月2日电（记者侯晓晨）外交部发言人耿爽2日说，中方对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。

耿爽在例行记者会上应询表示，7月1日，在香港特区发生的暴力冲击立法会大楼、肆意破坏立法会设施的行为，是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。我们对此予以强烈谴责。中央政府坚决支持香港特区政府和警方依法处置该事件。

他说，香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政。我们对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决

反对。我们再次告诫有关国家谨言慎行，不得以任何方式干预香港内部事务，不得以任何形式为暴力违法分子撑腰壮胆，不要发出任何误导信号，不要作出任何错误举动。

有记者问：英国外交大臣亨特就不法分子暴力冲击香港特区立法会大楼发推特称，英方坚定不移支持香港及其自由，暴力行为不能接受，但香港人民必须拥有在法律范围内和平抗议的权利。对此中方有何评论？

耿爽说，近段时间以来，中方已多次就香港特区政府修例问题向英方阐明立场，并就英方不当言论提出严正交涉。但英方无视中方立场，频频对香港事务说三道四，粗暴干涉中国

就香港发生暴力冲击立法会事件

## 国务院港澳办发言人发表谈话

新华社北京7月2日电 国务院港澳事务办公室发言人2日就香港特别行政区发生的暴力冲击立法会事件发表谈话，表示坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件，并依法追究暴力犯罪者的刑事责任。

该发言人表示，7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子，但一些极端激进分子却借口反对特区政府有关条例修订，以极为暴力的方式冲击立法会大楼，肆意破坏立法会设施。这

对香港发生暴力冲击立法会事件

## 香港中联办负责人表示强烈谴责

新华社香港7月2日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人7月2日发表谈话指出，对香港7月1日发生在立法会大楼

的暴力事件表示震惊、愤慨和强烈谴责，坚决支持特区政府对有关严重违法行为追究到底。

该负责人指出，一些极端分子以极其暴力

香港特区行政长官林郑月娥表示

## 强烈谴责暴力冲击破坏立法会行为

新华社香港7月2日电 香港特区行政长官林郑月娥2日凌晨表示，对部分示威者1日以极暴力方式冲击立法会大楼的行为感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责。对于任何违法行为，特区政府必定会追究到底。

香港部分激进分子，1日晚暴力冲击并

占领立法会，对立法会议事厅内设施进行大肆破坏。香港警方午夜后进行清场，将暴力冲击并占领立法会大楼的示威者驱离。

2日凌晨4时许，林郑月娥会见传媒时表示，有示威者由1日早上开始一直与警方对峙，堵塞道路，以不明液体攻击警察。中午时

内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

他说，香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政，任何国家、组织和个人都无权干预。中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移，维护香港繁荣稳定的决心坚定不移，坚决反对外部势力干预的态度坚定不移。我们要求英方深刻反思错误言行的后果，立即停止以任何形式干预香港事务和中国内政。

另有记者问：美、英、欧盟在声明中表示，香港人民应拥有和平抗议权利，同时应避免暴力行为，当前更重要的是要保持克制。你是否有进一步评论？

“如果发生在香港的暴力冲击立法会事件发生在美国或者欧洲，他们会怎么处理，会听之任之吗？”耿爽说，大家在电视上都看到过美国和欧洲警察对待暴力行为的执法场景。为什么同样的事情发生在香港，他们不但不反对和谴责，还要跳出来三道四、指手画脚，貌似公允地鼓吹和平抗议的权利，呼吁避免暴力行为？这完全是赤裸裸的双重标准，极其虚伪丑陋！

种严重违法行为践踏香港法治，破坏香港社会秩序，损害香港的根本利益，是对“一国两制”底线的公然挑战。我们对此予以强烈谴责。

该发言人表示，中央政府坚决支持香港特别行政区政府和警方依法履行职责，并支持香港特别行政区有关机构依法追究暴力犯罪者的刑事责任，尽快恢复社会正常秩序，保障市民人身和财产安全，维护香港的繁荣稳定。

的方式冲击立法会大楼。在大楼内进行一连串目无法纪的大肆破坏活动，令人震惊、痛心和愤怒。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏，严重损害香港的社会安定，绝对不能容忍。

该负责人表示，香港中联办坚定支持特区政府依法追究有关暴力行为，坚决维护香港法治和社会秩序，与香港各界人士共同维护香港繁荣稳定局面。

分，情况急转直下，示威者以极暴力的方式冲击立法会大楼，用铁棍、铁箱车破坏大楼玻璃外墙，用带有毒性的化学粉末攻击警察。晚上，示威者强行闯入立法会大楼，在里面大肆破坏，损毁了庄严的议事厅和特区区徽。

林郑月娥说，这些目无法纪的暴力行为严重影响香港法治的核心价值。她对此感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责，相信市民也有同感。

她说，警方处理整日的暴力行为时一直表现克制，但对于任何违法行为，必定会追究到底。

## 香港“与法治同行”系列比赛颁奖

据新华社香港电（记者郗婧）致力于在香港各学校推广国家宪法和香港基本法教育的“认识宪法、基本法——与法治同行”系列比赛6月29日举行颁奖典礼，来自香港各区多所中小学和幼儿园的上百名学生和的家长获奖。

系列比赛分为中学校际问答论证赛、中小学标语创作比赛、幼儿园亲子填色比赛和家家长平面设计比赛等环节。共有超过300所学校的近2.5万名学生和的家长参与。

颁奖典礼当天下午在香港浸会大学附属学校王锦辉中小学礼堂举行。礼堂里展示了在幼儿园亲子填色比赛和家家长平面设计比赛中获奖的数十幅作品。作品以认识宪法和基本法为主题，不少作品融入国旗区旗、紫荆花、广深港高铁列车等元素，构思巧妙，色彩鲜艳。

颁奖典礼前还举行了本次系列比赛的重头戏——中学校际问答论证赛的决赛。超过60所参赛中学中，共有11所学校入围，最终决出前三名和“最佳论证”个人奖。

获得冠军的中华传道会安柱中学学生告诉记者，他们为参加此次比赛准备了数星期，学习了不少关于宪法和基本法的知识。比赛的问题涉及香港在国家发展中的作用和国歌法等话题，有助他们加深对“一国两制”的认知。

活动主办方香港善德基金会主席董吴玲玲在颁奖典礼上表示，这项系列比赛今年已是第五届，过去4年共有超过1000所学校的逾9万人次参与。今年的比赛新增中学标语创作比赛和中学校际问答论证赛，增设网上点击率大奖，希望鼓励学生通过不同类型的比赛和活动，更积极主动地认识宪法和基本法，进一步了解“一国两制”和法治精神。

香港特区政府政制及内地事务局副局长陈沛夫致辞时表示，特区政府重视宪法和基本法的宣传教育工作，希望与社会各界合作，鼓励市民、尤其是学生增进对宪法和基本法的认识和对国家的认同。他希望参与系列比赛的学生、家长和学校将参赛心得和所获知识传递给更多人。

## 台胞青年千人夏令营在北京开营

本报北京7月2日电（俞晓）“龙脉相传·青春中华——2019年全国台联第十六届台胞青年千人夏令营总营开营仪式”2日在北京举行，近300名台胞青年参加仪式。

开营仪式上，全国台联会长黄志贤为夏令营授旗，全国台联副会长纪斌致欢迎词。纪斌说，今年是《告台湾同胞书》发表40周年，本届夏令营把握时代契机，将继续为促进两岸青年交流、深化两岸民间融合发展而努力。希望大家在行程结束后，能够用自己的亲身经历和感受，向更多台湾亲人和朋友讲述在大陆参访、学习的故事，讲好大陆发展变化的故事，讲好两岸同胞之间相互了解、心灵契合的故事。

本届台胞青年千人夏令营作为全国台联品牌活动，汇聚营员1300多人，由近40个台湾组团方选派，分赴26个省、自治区、市，分为传统营、地方特色营和研习营三个板块，旨在加强交流、突出体验、促进融合。其中参加北京段行程的营员有近300人。

北京总营活动时间从7月1日持续至5日，期间邀请中国人民大学、北京航空航天大学的大学生志愿者80人参加活动，同时邀请部分大陆台籍大学生志愿者参与其中。活动包含摄影、微视频、征文大赛等。

7月1日，大批香港青年学生冒着酷暑，来到早已盛装以待的解放军驻港部队海军基地——昂船洲军营参观，近距离体验驻军官兵们的训练、工作及生活，亲身感受祖国的强盛。

10时许，汇演正式开始。仪仗队分列式、升国旗仪式、军乐队表演、格斗技术、猎人战斗等课目接连上演，欢呼声、惊叹声和掌声在人群中此起彼伏。巨有“祝愿香港明天更美好”的印大红色横幅，在阳光照耀下显得格外醒目。

“你们辛苦了！”

为进一步增进香港社会各界对驻港部队的了解，加强相互沟通与交流，驻港部队定于6月29日至7月1日先后开放三个军营。第一天安排在驻军石岗、新国两军营，吸引约2万香港市民冒雨入营参观。后两天的军营开放活动在驻军昂船洲军营举行，有近3万市民走入军营参加庆祝活动。

6月29日，石岗营区广场边人头攒动，不少市民挥舞着手中鲜艳的国旗和区旗观看表演。广场中央，军乐队列、刺杀操、格斗术等课目接连上演。在由某合成旅特种作战官兵组织的“猎人战斗”课目中，特战队员按照实战要求，密集展示高空索降、穿越障碍、突袭射击等作战能力，参观市民纷纷拍照留念。直升机飞行表演中，双机编队、莱维斯曼特技飞行、蛇形机动等课目引起观众阵阵惊呼。

一名现场参观的香港市民说：“回归了祖国的怀抱，有了人民军队的守护，才让我们有了家一样的安全感。”72岁的香港市民陈先生曾参加过香港



7月1日在昂船洲军营举行的升国旗仪式。易定摄（新华社发）

驻港部队军营开放日军民互动乐融融

## “祖国好，军队强，香港才能好！”

闲 话

回归仪式，他激动地说：“祖国好，军队强，香港才能好！”

6月29日下午，新国军营也迎来了一批香港市民。夏天的香港闷热潮湿，时有落雨，但丝毫没有影响市民的参观热情。有的市民不顾自己淋雨，撑着伞为正在站岗的士兵挡雨，还有市民拿出随身携带的纸巾，轻轻擦去士兵额头上的雨水和汗水，心疼地说：“你们辛苦了！”场面温馨感人。

“兵哥哥很帅气”

连续两天开放的解放军驻香港部队昂船洲军营7月1日迎来香港青年学生专场。

昂船洲军营在每年的驻港部队开放活动中人气颇高。为减少市民排队时间，优化参观体验，驻军今年特别在昂船洲军营足球场上增加了格斗技术、刺杀操等展示的表演场次。

与足球场一路之隔的是海、陆、空军装备以及后勤保障装备与器材展示区。登陆舰、护卫舰、武装直升机、轻武器以及突击车等装备区都有参观者排着长队等候。

紧连着的训练体验区，不少长辈带着孩子逐个观摩。在战场救护体验区，有参观者扮演手臂受伤者，官兵为其进行前臂骨折固定包扎，并讲解使用施压式止血带应对不同伤情的止血方法。

开放日的装备展示吸引众多参观者驻足，香港学生在官兵的指导下，学习如何持枪。小温和小欧都是第一次亲身感受枪的质感，觉得真枪比想象中重很多。看过表演后，他们也很佩服军人过硬的身体素质。小陆说，试枪时军人的讲解很耐心，他们看上去很严肃，其实很温柔。第一次来参加军营开放日的小张则对猎人战斗表演印象最深刻，称赞表演很精彩，士兵们配合默契，她也赞“兵哥哥”很帅气，天气炎热依旧坚守岗位。

开放日成品牌

来自沙田的张先生夫妇6月29日早上7时刚过，就带着女儿小瑜出发前往石岗军营。张太太表示，希望带孩子来多见识一下驻港部队，“上一次也是在军营开放日，我们去了昂船洲，

这次还是让孩子见识一下，让他们知道军人哥哥其实是很辛苦的，想让她早点见识。”

夏天的香港艳阳高照，时有雷雨，但不论天气如何变化，驻港部队的官兵们都在默默守护着香港。在这次的开放日活动中，驻港部队官兵还为前来参观的市民们精心准备了帽子、雨衣、矿泉水和纪念品等小礼包。官兵们对市民的关怀以及专业精神，让六年级的香港小学生严以诺备受感动：“军队很专业，我们每次拍照，他们都不会望过来。我六年级即将升中学，驻港部队官兵对我的启发是，我要专业一点，不要受他人影响。”严以诺的妈妈严太太表示：“在参观过程中，我们有遮挡，但驻港部队官兵却没有遮挡，都在尽责地站岗，为我们服务，我们很感谢他们的付出，很关怀我们，在开放日为我们花了很多的工夫。”

自香港回归祖国以来，驻港部队已经举办31次军营开放日活动，累计接待约78.1万名市民入营参观，该活动已成为深受香港市民欢迎和喜爱的“品牌活动”。